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Mosa-tegels hebben een tijdloos karakter en behouden een leven lang hun 
oorspronkelijke uiterlijk indien ze op de juiste manier worden onderhouden. Dit 
gaat gemakkelijk als een paar reinigings- en onderhoudsadviezen in acht 
worden genomen.
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De bouwreiniging heeft als doel het gebruiksklaar en in de oorspronkelijke, 
door de fabrikant geleverde staat opleveren van het tegelwerk. Een niet 
volledig verwijderde cementsluier kan de oorzaak zijn van hardnekkig 
aanhechtend vuil in het dagelijks gebruik. Het volledig en op de juiste wijze 
verwijderen van de cementsluier bevordert daarom de onderhoudsvriende-
lijkheid van de tegelvloer in het dagelijks gebruik, met instandhouding van 
het oorspronkelijke uiterlijk. 
 
Invoegen en voorreinigen
Een goede bouwreiniging is essentieel voor een onderhoudsvriendelijke 
tegelvloer en begint al tijdens het invoegen. 

Ga als volgt te werk:
1.	 Maak het voegmiddel aan conform de voorschriften van de fabrikant 

van het voegmiddel.
2.	 Reinig het tegelwerk met een schone, vochtige spons om stof en vuil 

te verwijderen. Het aldus aangebrachte waterfilmpje sluit kleine 
oneffenheden in het oppervlak af en vergemakkelijkt het invoegen.

3.	 Voeg het tegelwerk in met een voegbord en verwijder tijdens het 
invoegen zoveel mogelijk overtollig voegmiddel van het 
tegeloppervlak.

4.	 Laat daarna de voegen drogen totdat deze dof beginnen aan te 
trekken. Dit kan 15 tot 45 minuten duren. (Tip! Indien na aantippen 
met een schone vingertop geen voegmateriaal op de vinger 
achterblijft, is de voeg gereed voor afsponzen.)

5.	 Wrijf vervolgens het hele tegelwerk in een roterende beweging na 
met een licht bevochtigd sponsbord of een goed uitgewrongen spons. 
Door dit voorreinigen krijgt de voeg een mooi gelijkmatig uiterlijk en 
kan aanhechting van de achtergebleven voegmortel op het tegelwerk 
worden voorkomen. Let op: gebruik zo min mogelijk water! Bij gebruik 
van te veel water tijdens het voorreinigen kunnen de voegen 
overwateren, met kwaliteitsverlies en kleurverschil tot gevolg.

Bouwreiniging

Verwijderen siliconenkit
Uitgeharde siliconenkit reageert bijna niet op (chemische)  
reinigingsmiddelen, waardoor deze vlekken zeer moeilijk zijn te verwijderen 
van alle typen materialen. Vermijd met afkitten daarom vlekvorming zoveel 
als mogelijk. Kitvlekken dienen direct verwijderd te worden. Meer informa-
tie hierover is te vinden op de websites van de siliconenkitfabrikanten.

Het tegelwerk is nu gereed om af te sponzen. Voor het afsponzen van het 
tegelwerk adviseert Mosa het gebruik van een zogenaamde rollerbox (een 
langwerpige emmer met uitdrukrollen) met schoon water en een 
sponsbord. Het water dient zeer regelmatig te worden ververst. 

Ga als volgt verder:
6.	 Maak een schoon sponsbord nat in de rollerbox en druk het overtollige 

water eruit. Trek het sponsbord rustig in diagonale bewegingen over 
het tegelwerk. Dit bevordert het opnemen van de voegmortelresten.

7.	 Spoel het sponsbord na elke handeling uit in de rollerbox en druk het 
overtollige water er weer uit.

8.	 Herhaal deze handelingen totdat het gehele tegelwerk helemaal 
schoon is, waarbij het water regelmatig dient te worden ververst.

9.	 Na het afsponzen kan het tegelwerk worden drooggewreven met een 
doek of papieren handdoek.

10.	 Dek het tegelwerk bij voorkeur niet af totdat al het restvocht uit de 
lijm en de voegen is verdampt. Dit kan 24 tot 72 uur duren. Mocht 
afdekken toch wenselijk of noodzakelijk zijn, dan wordt geadviseerd 
om dit te doen met een ademend materiaal en niet met een 
zogenaamde stucloper. Het gebruik van een stucloper wordt ten 
strengste afgeraden totdat alle restvocht is verdampt.
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Cementsluier verwijderen
Mochten er na het opdrogen van het tegelwerk onverhoopt voegmortel-
resten – zogenaamde cementsluier – zijn achtergebleven dan adviseert 
Mosa het gebruik van een cementsluierverwijderaar als reinigingsmiddel. 

Ga als volgt te werk:
1.	 Maak de cementsluierverwijderaar aan met water in de door de 

fabrikant voorgeschreven verhouding. Een te hoge dosering 
cementsluierverwijderaar kan de voegen aantasten en blijvend 
beschadigen.

2.	 Maak het tegeloppervlak nat met dweil of mop en een ruime 
hoeveelheid water. Het water dringt in de poriën van de voegen door 
en beschermt de voegen hiermee tegen aantasting door de 
cementsluierwerwijderaar.

3.	 Breng vervolgens de cementsluierverwijderaar aan met spons of 
borstel en wrijf dit licht in.

4.	 Laat het reinigingsmiddel enkele minuten inwerken, conform advies 
van de fabrikant. Let op! Zorg ervoor dat het reinigingsmiddel niet op 
de vloer opdroogt. Door opdroging kunnen de losgeweekte 
voegmortelresten nog hardnekkiger aan de tegel gaan vasthechten. 
Grote oppervlakken bij voorkeur in delen (bijvoorbeeld 20 vierkante 
meter) reinigen.

5.	 Schrob het reinigingsmiddel kort op en verwijder het direct. Gebruik 
bij voorkeur een waterzuiger. Heb speciale aandacht voor vloertegels 
met reliëf. Zorg ervoor dat alle reinigingsvloeistof met de daarin 
opgeloste voegmortelresten volledig zijn verwijderd uit de dalen van 
het reliëf door middel van goed spoelen of droogwrijven.

6.	 Direct na het verwijderen van het reinigingsmiddel de vloer grondig 
nadweilen met ruim schoon water en drogen met een papieren of 
stoffen handdoek. Hiermee worden ook de laatste restanten 
reinigingsmiddel en verontreiniging verwijderd.

 

Een niet volledig verwijderde cementsluier kan de oorzaak zijn van 
hardnekkig aanhechtend vuil in het dagelijks gebruik. Het grondig 
verwijderen van deze waas bevordert derhalve de onderhoudsvrien-
delijkheid van de tegelvloer met instandhouding van het oorspronkelijke 
uiterlijk.  

Bij reliëftegels dient extra aandacht te worden geschonken aan het 
verwijderen van de cement- en voegmortelresten uit de dalen van het reliëf 
om de kleur en het reliëf ten volle tot hun recht te laten komen en om de 
functionele eigenschappen te kunnen laten gelden.

Voor het verwijderen van cementsluier adviseert Mosa producten zoals 
genoemd op pagina 19.
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Mosa-tegels zijn goed te onderhouden, mits de juiste methode van 
onderhoud en de juiste onderhoudsmiddelen worden gebruikt. Regelmatig 
onderhoud van wand en vloer is daarbij een voorwaarde.

Plaatselijke reiniging
Verwijder incidentele vervuiling en vlekken met geschikte middelen (onder 
andere een vochtige doek, keukenpapier, spons of dweil) en wrijf goed na 
met een schone droge doek of mop. 

Wandtegels
Neem wandtegels regelmatig af met een lichtvochtige microvezeldoek. Bij 
sterkere vervuiling kan een neutrale of mild-alkalische allesreiniger worden 
toegevoegd. Gebruik bij voorkeur een sprayflacon met water en voeg 
desgewenst enkele druppels allesreiniger toe. Spuit deze oplossing 
rechtstreeks op de microvezeldoek en reinig hiermee het schoon te maken 
oppervlak. Droog eventueel na met een droge doek. Was de microvezeldoek 
na gebruik. 

Vloertegels
Voorkom opeenhoping van stof en vuil door frequent stofzuigen of 
stofwissen. Het gebruik van geïmpregneerde doeken bij stofwissen wordt 
afgeraden, omdat deze olie of paraffine bevatten die tijdens het wissen een 
dun laagje op de tegel achterlaten waaraan stof en vuil zich opnieuw 
kunnen hechten. Geïmpregneerde doeken zijn vaak te herkennen aan een 
(hersluitbare) folieverpakking die uitdrogen moet voorkomen. 

•	 De vloer dient regelmatig klamvochtig te worden gereinigd om 
aangehecht vuil te verwijderen. Verwijder eerst het losse vuil door 
middel van stofzuigen of stofwissen.

•	 Reinig de vloer met behulp van een vlakmopsysteem met microvezel. 
Maak de mop niet te nat; het gebruik van te veel water vermindert de 
werking van de microvezel.

•	 Bij gebruik van een reguliere microvezelmop adviseren wij het gebruik 
van een sprayflacon; spuit een kleine hoeveelheid water rechtstreeks 
op de microvezelmop en reinig de vloer hiermee.

•	 Voeg aan het water eventueel een scheutje schoonmaakazijn of 
ammoniak toe, of slechts enkele druppels van een speciale 
tegelreiniger, bijvoorbeeld HMK R157 van Moeller Stonecare.

•	 Bevochtig de mop steeds opnieuw als deze te droog wordt.
•	 Wanneer de doek of mop verzadigd is met vuil, dan dient deze te 

worden vervangen door een schoon exemplaar.
•	 Microvezeldoeken of -moppen kunnen na gebruik in de machine, 

zonder toevoeging van wasverzachter, worden gewassen.

Reguliere reiniging

Antisliptegels en tegels met reliëf
Antisliptegels en tegels met reliëf zijn gevoeliger voor vuil en vergen in de 
praktijk een intensiever onderhoud dan vlakke tegels. Stem hierbij de 
schoonmaakmaterialen af op het reliëf van de vloer, bijvoorbeeld een 
hoogpolige (microvezel)mop of een borstel die in staat is zich aan het 
profiel van de vloer aan te passen. 

Omdat in het reliëf van de tegels meer water achterblijft dan op een vlakke 
tegel, duurt het langer voordat een reliëfvloer opdroogt. Hierdoor kunnen 
kalk, vuil en zeepresten zich sneller ophopen. Na gebruik de vloer drogen, 
vermindert het risico op vuilophoping. Gebruik hiervoor een droge 
handdoek of een trekker, bij voorkeur van wit rubber. 

Indien nodig kan aangehecht vuil worden verwijderd door de vloer te 
schrobben met een oplossing van water met alkalische intensieve reiniger.
Volg hierbij de doseringsvoorschriften van de fabrikant op en pas de 
dosering zo nodig aan aan de mate van vervuiling.  

Ga als volgt te werk:
1.	 Schakel de eventueel aanwezige vloerverwarming ruim van tevoren 

uit en wacht tot de vloer is afgekoeld. 
2.	 Laat het reinigingsmiddel enkele minuten inwerken.
3.	 Schrob de vloer kort op en verwijder vervolgens het reinigingsmiddel 

volledig bijvoorbeeld door het wegtrekken richting het afvoerputje. 
4.	 Spoel of dweil de vloer goed na met schoon water en maak deze 

droog. Gebruik hiervoor een droge handdoek of een trekker, bij 
voorkeur van wit rubber.

Kijk voor een productenlijst van door Mosa geadviseerde alkalische 
intensieve reinigers op pagina 19.
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Ook wanneer u regelmatig en op de juiste wijze uw tegelvloer onderhoudt 
kan er na verloop van tijd een waas ontstaan door het achterblijven van 
resten reinigingsmiddelen en vuil. Een grote schoonmaak wordt daarom 
een of enkele keren per jaar uitgevoerd om opgebouwd residu van 
reinigingsmiddelen en vuil te verwijderen. Hierdoor kan de vloer weer in 
zijn oorspronkelijke staat worden teruggebracht.  
 
Alkalische intensieve reinigers
Voor de grote schoonmaak dient te worden geschrobd met een oplossing 
van een sterk alkalische intensieve reiniger en water. Neem hiervoor een 
reiniger zonder toegevoegde glans-, beschermings- of impregnerings-
middelen. Volg hierbij de doseringsvoorschriften van de fabrikant op en pas 
de dosering zo nodig aan aan de mate van vervuiling. Ook een 
natuurzuivere vloeibare zeep is zeer geschikt om sterke verontreiniging 
mee op te lossen en te verwijderen. 
 
Ga als volgt te werk:
1.	 Schakel de eventueel aanwezige vloerverwarming ruim van tevoren 

uit en wacht tot de vloer is afgekoeld. 
2.	 Verwijder voor het reinigen eerst het losse vuil door middel van 

stofzuigen of stofwissen. 
3.	 Verdun het reinigingsmiddel met water in de door de fabrikant 

aangegeven verhouding en breng het aan op de vloer. Schrob de 
oplossing in met een schrobbezem en laat dit enkele minuten 
inwerken. Zorg ervoor dat het reinigingsmiddel tussentijds niet 
opdroogt op de vloer.

4.	 Neem na de inwerktijd het reinigingsmiddel volledig op van de vloer. 
Het gebruik van een waterstofzuiger vergemakkelijkt het opnemen 
van de vloeistof en laat een droge vloer achter. Hiermee wordt ook de 
hoeveelheid achtergebleven reinigingsmiddel met daarin opgelost vuil 
tot een minimum beperkt.

5.	 Dweil ten slotte de vloer grondig na met een schone (microvezel)mop 
en schoon water. Hierdoor wordt ook het laatste restant 
reinigingsmiddel verwijderd en droogt de vloer streeploos op. 

Voor grotere oppervlakken is het raadzaam om de schrobbezem te 
vervangen door een eenschijfsmachine. Hiermee wordt de vloer moeiteloos 
en effectief gereinigd in een fractie van de tijd die handmatig schrobben 
vergt. Eenschijfsmachines en waterzuigers zijn te huur bij gespecialiseerde 
verhuur- en doe-het-zelf-bedrijven. 
 
Kijk voor een productenlijst van door Mosa geadviseerde alkalische 
intensieve reinigers op pagina 19.

Grote reiniging 
vloertegels

Zuurhoudende intensieve reinigers
In enkele gevallen zal een alkalische reiniger niet alle verontreiniging 
kunnen verwijderen en dient een tweede reinigingsstap te worden 
uitgevoerd met een zuurhoudend reinigingsmiddel. Dit kan bijvoorbeeld 
het geval zijn in sanitaire ruimtes, regio’s met relatief kalkrijk water of 
wanneer, als gevolg van een onvolledige bouwreiniging, lichte resten van 
cement of voegmortel op het oppervlak zijn achtergebleven. Het te kiezen 
product dient een sterk geconcentreerd zuur bestanddeel te bevatten en 
geschikt te zijn voor keramische vloertegels. Volg de doseringsvoorschriften 
van de fabrikant op en pas de dosering zo nodig aan aan de mate van 
vervuiling. De werkwijze van zuurhoudende intensieve reinigers is dezelfde 
als hierboven beschreven bij alkalische intensieve reinigers. 
 
Kijk voor een productenlijst van door Mosa geadviseerde zuurhoudende 
intensieve reinigers op pagina 19.
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Professionele reiniging 
regulier

Mosa wand- en vloertegels zijn moderne, hoogwaardige producten met 
een absoluut minimale vochtopname. Zogenaamde impregnerende, 
beschermende of anderszins residu achterlatende reinigingsmiddelen 
worden sterk afgeraden omdat deze niet in het product kunnen 
binnendringen en daardoor op het oppervlak van de tegel achterblijven. 
Hierdoor verandert het originele uiterlijk van de tegel en kan de 
antislipwaarde van de tegel negatief worden beïnvloed. Bovendien vormt 
de aangebrachte laag een mogelijke bron voor aanhechtende vervuiling en 
daarmee gepaard gaande onderhoudsproblemen. 
 
Voor het dagelijkse professionele onderhoud is de juiste reinigingsmethode 
en het gebruik van de juiste onderhoudsmiddelen van belang.  

Wandtegels
Neem wandtegels in droge ruimtes regelmatig af met een lichtvochtige 
microvezeldoek. Eventueel een neutrale of mild-alkalische allesreiniger 
toevoegen. Gebruik bij voorkeur een sprayflacon met water en voeg 
desgewenst enkele druppels allesreiniger toe. Spuit deze oplossing 
rechtstreeks op de microvezeldoek en reinig hiermee het schoon te maken 
oppervlak. 

Sanitaire ruimtes
In sanitaire ruimtes het neutrale of mild-alkalische reinigingsmiddel indien 
nodig vervangen door een zure reiniger voor het verwijderen van kalk 
en urineresten. Verdun het middel in de door de fabrikant aangegeven 
mengverhouding en spuit het rechtstreeks op het te reinigen oppervlak. Na 
korte inwerktijd het oppervlak afspoelen met schoon water en droogwrijven 
met een microvezeldoek. Zuurhoudende kalk- of cementsluierverwijderaars 
dienen met zorg te worden toegepast omdat deze decoratieve elementen 
als inserto’s of decorstrips van natuursteen of rvs kunnen aantasten. 
 
Vloertegels
Afhankelijk van de gebruiksfrequentie mag het reguliere onderhoud 
worden uitgevoerd met een vloerwisser in combinatie met een droge (niet-
geïmpregneerde) wisdoek of lijmdoek, met een stofzuiger, met een licht 
vochtige microvezelvloermop of met een schrobzuigautomaat. 

Antisliptegels en tegels met reliëf
Geprofileerde tegels en tegels met reliëf zijn gevoeliger voor vuil 
en vergen in de praktijk een intensiever onderhoud dan vlakke 
tegels. Reinigingsmiddelen en -methode dienen aan de plaatselijke 
omstandigheden te worden aangepast. De keuze van het reinigingsmiddel 
en de reinigingsmethode mogen de antislipeigenschappen van de 
vloertegel echter niet negatief beïnvloeden. Kies voor een voldoende 
flexibele schijf (bijvoorbeeld wit) of voor een borstel die in staat is 
zich aan het profiel van de vloer aan te passen. Voor een grondig 
schoonmaakresultaat het handmatig droog of vochtig wissen bij 
voorkeur een keer per week afwisselen met een reinigingsbeurt met de 
schrobzuigautomaat. Wissel hierbij ook alkalische intensieve reinigers en 
zuurhoudende intensieve reinigers met elkaar af om opbouw van residu 
zoveel mogelijk te voorkomen. 
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Professionele reiniging 
groot

De grote schoonmaak is van toepassing op vloertegels en wordt 
een of enkele keren per jaar uitgevoerd om opgebouwd residu van 
reinigingsmiddelen en vuil te verwijderen. Vooraf aan de grote schoonmaak 
dient de vloer doormiddel van stofwissen of stofzuigen te worden ontdaan 
van losliggend vuil. 
 
Alkalische intensieve reinigers 
De grote schoonmaak dient te worden uitgevoerd met een combinatie van 
een eenschijfsmachine en een waterzuiger en met een oplossing van een 
sterk alkalische intensieve reiniger en water. Neem hiervoor een reiniger 
zonder toegevoegde glans-, beschermings- of impregneringsmiddelen. Volg 
hierbij de doseringsvoorschriften van de fabrikant op en pas de dosering zo 
nodig aan aan de mate van vervuiling. 

Ga als volgt te werk:
1.	 Schakel de eventueel aanwezige vloerverwarming ruim van tevoren 

uit en wacht tot de vloer is afgekoeld.
2.	 Breng de reinigingsoplossing aan op de vloer.
3.	 Borstel de oplossing in met de eenschijfsmachine.
4.	 Laat het reinigingsmiddel enkele minuten inwerken. Zorg ervoor dat de 

vloer niet tussentijds opdroogt.
5.	 Schrob de vloer nogmaals op met de eenschijfsmachine.
6.	 Verwijder de vloeistof direct hierna met de waterzuiger.
7.	 Dweil ten slotte de vloer na met een schone (microvezel)mop en enkel 

schoon water.
 
Kijk voor een productenlijst van door Mosa geadviseerde alkalische 
intensieve reinigers op pagina 19. 

Zuurhoudende intensieve reinigers
In enkele gevallen kan het voorkomen dat een alkalische reiniger niet alle 
verontreiniging zal kunnen verwijderen en dient een tweede reinigingsstap 
te worden uitgevoerd met een zuurhoudend reinigingsmiddel. Dit kan 
bijvoorbeeld het geval zijn sanitaire ruimtes, in regio’s met relatief kalkrijk 
water of wanneer, als gevolg van een onvolledige bouwreiniging, lichte 
resten van cement of voegmortel op het oppervlak zijn achtergebleven. 
Het te kiezen product dient een sterk geconcentreerd zuur bestanddeel te 
bevatten en geschikt te zijn voor keramische vloertegels. Volg hierbij de 
doseringsvoorschriften van de fabrikant op en pas de dosering zo nodig aan 
aan de mate van vervuiling. 
 
Kijk voor een productenlijst van door Mosa geadviseerde zuurhoudende 
intensieve reinigers op pagina 19.
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Afhankelijk van het oppervlak van de tegel, de grootte van de vloer en de 
mate van vervuiling, kunnen verschillende hulpmiddelen worden gebruikt 
om een tegelvloer effectief te reinigen. 

Vloerwisser of stofzuiger
Bij lage gebruiksfrequentie of lichte vervuiling kan gebruik worden gemaakt 
van een vloerwisser of stofzuiger. Bij vlakke tegels volstaat het dagelijks 
stofwissen met een vloerwisser en droge wisdoeken. Bij reliëftegels wordt 
dagelijks stofzuigen aangeraden.

Microvezel mopsysteem
Voor kleine ruimtes of als alternatief voor droog wissen of stofzuigen bij 
normale gebruiksfrequentie of lichte vervuiling kan het dagelijks wissen 
met een microvezel mopsysteem worden geadviseerd. Gebruik een licht 
bevochtigde mop met een hoog aandeel microvezel; minimaal 50%. 
Gebruik bij voorkeur een systeem met geïntegreerde bevochtiging of 
voorbevochtigde moppen. Gebruik voor vloeren met een licht geprofileerde 
tegel een hoogpolige microvezelmop. Voeg eventueel 0,1% tot maximaal 
0,5% (10 tot 50 milliliter per 10 liter water) onderhoudsmiddel of 
schoonmaakazijn toe aan het water. Het reinigingsmiddel dient wel 
geschikt te zijn voor ongeglazuurde vloertegels. 

Eenschijfsmachines en waterzuigers
De professionele grote schoonmaak dient te worden uitgevoerd met een 
combinatie van een eenschijfsmachine en een waterzuiger. 
Eenschijfsmachines en waterzuigers zijn te huur bij gespecialiseerde 
verhuur- en doe-het-zelf-bedrijven. Kies voor een voldoende flexibele schijf 
(bijvoorbeeld wit) of voor een borstel die in staat is zich aan het profiel van 
de vloer aan te passen. Voor een grondig schoonmaakresultaat het 
handmatig droog of vochtig wissen bij voorkeur een keer per week 
afwisselen met een reinigingsbeurt met een schrobzuigautomaat. Wissel 
hierbij ook de gebruikte reinigingsmiddelen af om opbouw van residu 
zoveel mogelijk te voorkomen. 

Professionele reiniging 
hulpmiddelen

Schrobzuigmachine
In plaats van een eenschijfsmachine en waterzuiger kan ook een 
schrobzuigmachine worden gebruikt. Zet bij de eerste rondgang de 
zuigfunctie van de machine uit en borstel de reinigingsvloeistof in op het 
oppervlak. Na de inwerktijd van enkele minuten wordt de vloer opnieuw 
opgeschrobd met de machine, waarbij de zuigfunctie is ingeschakeld. Ten 
slotte wordt de vloer een derde maal geschrobd met enkel schoon water. 
Zorg er daarbij voor dat het reservoir van de schrobzuigmachine grondig is 
schoongespoeld alvorens deze opnieuw te vullen met water. Kies voor 
antisliptegels en tegels met reliëf een geschikte schijf of borstel die in staat 
is zich aan te passen aan het profiel van de vloer. Voor grote ruimtes, of 
aanvullend op droog of vochtig dagelijks onderhoud. Voeg maximaal 0,5% 
(50 milliliter per 10 liter water) reinigingsmiddel of schoonmaakazijn toe 
aan het water in de machine. Het reinigingsmiddel dient laagschuimend te 
zijn in verband met toepassing in schrobzuigmachines en dient wel 
geschikt te zijn voor ongeglazuurde vloertegels. Gebruik voor vlakke tegels 
maximaal een rode schijf. 

Hogedrukreiniger
Daar waar de omstandigheden dit toelaten kan ook worden gewerkt met 
een hogedrukreiniger voor het verwijderen van zeer sterke vervuiling. 
Hierbij bestaat echter gevaar voor beschadiging van de voegen. Bij 
epoxyvoegen mag de watertemperatuur niet hoger zijn dan 75 graden 
Celsius.
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Reinigingsproducten 
advies

Als cementsluierverwijderaar, alkalische intensieve reinigingsmiddelen 
en zuurhoudende intensieve reinigingsmiddelen adviseert Mosa de 
onderstaande producten. Raadpleeg naast dit Mosa-advies vooraf ook altijd 
de gebruiksvoorschriften van de leverancier. Deze voorschiften zijn te vinden 
op de verpakking van het betreffende reinigingsproduct of op de website van 
de betreffende leverancier.
 
Cementsluierverwijderaars
- HMK R183 Cementsluier-Ex (Moeller Stonecare)*
- Lithofin KF Cementsluier Verwijderaar*
- Cement Remover (Faber Tile & Stone Care)* 
 
Alkalische intensieve reinigers
- HMK R157 Intensieve Tegelreiniger (Moeller Stonecare)
- Lithofin KF Intensiefreiniger
- Deep Degreaser (Faber Tile & Stone Care)
 
Zuurhoudende intensieve reinigers
- HMK R159 Tegel- en Sanitairreiniger (Moeller Stonecare)*
- Lithofin KF Sanitairreiniger*
- Tile Cleaner (Faber Tile & Stone Care)*
 
* Let op! Zorg bij gebruik van sterk zure reinigingsmiddelen voor een goede 
ventilatie. Sommige zuurhoudende reinigers kunnen oppervlakken van 
natuursteen of metaal aantasten. Zorg ervoor dat zuurhoudende reinigers 
niet rechtstreeks in contact kunnen komen met onder andere natuursteen, 
kranen, scharnieren of decoratieve strips. Ook verdient het aanbeveling om, 
na het gebruik van sterk zure reinigers, deze oppervlakken te reinigen met 
een neutrale allesreiniger om aantasting door zure dampen te voorkomen.



Dit reinigingsadvies vervangt alle voorgaande versies en is met de grootst 
mogelijke zorgvuldigheid samengesteld in samenwerking met onder andere 
leidende lijmfabrikanten. De adviezen zijn gebaseerd op de meest actuele 
kennis. Voor de meest recente informatie zie onze website www.mosa.com.
 
Dit reinigingsadvies is bedoeld als informatie over Mosa-producten, 
eigenschappen en toepassingen, en geldt daarom niet als enige vorm van 
garantie voor vermelde adviezen. Bij geconstateerde afwijkingen van de in 
deze brochure gegeven adviezen, accepteert Mosa geen enkele klachten en 
aansprakelijkheid.  
 
Verwerkers dienen zich vooraf via de product- en veiligheidsbladen volledig 
te informeren over de producteigenschappen, verwerkingsrichtlijnen en 
veiligheidsvoorschriften van de betreffende fabrikanten. Voor garanties en 
aansprakelijkheid wordt verwezen naar onze Algemene verkoop-, leverings- 
en betalingsvoorwaarden. Aan de inhoud van dit reinigingsadvies kunnen 
geen rechten worden ontleend. Zetfouten voorbehouden. 
 
Voor advies over het verwijderen van hardnekkige vlekken kunt u ook 
contact opnemen met Mosa.

Meer informatie

Royal Mosa
Meerssenerweg 358
Postbus 1026
NL-6201 BA Maastricht
T +31 (0)43 368 92 29
info@mosa.com
www.mosa.com
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